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 I .      VÁROSÉPíTÉSI FORMÁLÁS

DE LAGEN
Parkolás
A lejtös terep lehetövé teszi a gyalogos és autós forgalom szintbeni elválasztását. A felszín 
alatti parkológarázsok megközelítése az autóútról minimális lejtéssel megoldható, a gyalogos 
forgalom pedig a sétányról kis ereszkedéssel érkezik a lakásokhoz.  A lakások alatti parkolók és 
a tárolók a modern életforma elengedhetetlen feltételei. Ezek a parkológarázsok hozzák létre a 
kompakt szomszédsági egységeket.  
Parkeren
Het parkeerplateau maakt een compacte woonbuurt mogelijk. De concentratie van woningen 
op een parkeerplateau vormt de basis voor de verkaveling. Parkeren met bergingen onder de 
woning dient als  woonkwaliteit. De randen van het parkeerplateau kennen twee verschillende 
behandelingen; hard naar de weg en het wandelpad en zacht naar de wandelpaden in het 
landschap. 

Térrendszer
A parkolóplatókon kialakított intim és belsöséges terek alkotják a lakóterület magját, de 
ugyanakkor kapcsolatot alkotnak a külsö és belsö terek között. A tömegek elhúzásával  izgalmas 
párbeszéd alakul ki a szomszédsági egységek között is, melyet egy kövekkel kirakott gyalogos 
`csapás` is erösít. A tárolókból érkezö lépcsökar nyit a kilátás felé, míg az itt elhelyezett hinta 
kijelöli a tér helyét.
Ruimte
De collectieve openbare buitenruimte op het plateau vormt een intiem binnenplein en dient als 
de sociale kern van een buurtgemeenschap. Ook legt deze de relatie met het landschap aan 
weerszijden. Door de verschuiving van de woonblokken ontstaat een ruimtelijke verbinding tussen 
de wandelpaden in het landschap en de binnenpleinen. Het stijgpunt van de parkeergarage is 
opgenomen in dit plein en richt zich naar het landschap. Op dit pleintje krijgt elke buurt een speels 
object welke de relatie aangaat met het aangrenzende landschap, bv een schommel.

Táj
A szabadon `vadon` futó növényzet nagy részben meghatározza a `lakókert` karakterét. A 
lakások kompakt elhelyezése miatt, a domb szabadon maradó nyitott zöld felületei dominálnak 
az épületek között. A virágokkal kevert, vadon is elöforduló növényzet az út mellöl úgymond 
belenyúlik a területbe, míg a Bükk fafajtái a Bodótetö-sétányt övezik.
Landschap
Het vrij doorlopende groen moet in grote mate het karakter van de wijk bepalen. De concentratie 
van bebouwing per parkeerplateau zorgt voor openheid en continuïteit van het bestaande 
heuvellandschap. Aanplant van wilde plantbegroeiing en de op de top van de heuvelrug 
begeleidende boomstructuur zorgt voor een rijke groenvegetatie.

Tengelyek
A tervben három tengely adja az irányt. A dombtetön húzódó Bodótetö-sétány, alkotja a 
terület fötengelyét, vagy gerincét és ez az a vonal, mely  összeköti a várost a természettel. 
Erre merölegesen helyezkednek el a másodlagos tengelyek, melyek egyrészt a kilátást 
adják környezetben lévö tájra, másrészt a sétány és a szomszédsági terek közötti vizuális 
kapcsolatot létesítik. Erre a tengelyre merölegesen, vagyis az elsövel párhuzamosan húzódnak 
a harmadlagos tengelyek, melyek külsö zöld felület felé irányulnak. 
Assen
Er zijn 3 ruimtelijke assen met verschillende functies te onderscheiden. De voetgangerszone op 
de heuvelrug vormt de spil van het stedenbouwkundig plan. Deze as is een verbinding tussen 
het plangebied en het centrum van de stad. Haaks op deze hoofdas liggen secundaire assen 
die enerzijds de openheid in het landschap waarborgen en anderzijds de doorzichten in de 
woonbuurten bewerkstelligen. Haaks op deze secundaire assen en evenwijdig aan de hoofdas 
liggen tertiaire assen die voor openheid in de woonbuurten zorgen en die de relatie leggen met het 
landschap. Ook vormen deze assen de verbinding tussen de verschillende woonbuurten in de vorm 
van slingerende wandelpaden.

Tömegek és tetök
A különbözö épületek közötti világos összefüggéseknek és a beépítési terv harmóniájának 
a kulcsa az egyszerü, rendszerezett tömegforma és tetöirány. Az észak-déli tengelyü 
épületek tömegei bontatlanok és egyszerü nyeregtetövel fedettek. A tetö lejtésszöge a tömeg 
szélességének függvényében változik. A házak az utcavonalra merölegesen elhelyezkedve a 
hagyományos magyar faluképet idézik. A homlokzatszélesség és a tetöhajlásszög váltakozása 
érdekes, változatos képet nyújt.
Bouwmassa en daken
De samenhang tussen de verschillende bouwblokken in de stedenbouwkundige opzet wordt 
gewaarborgd door eenvormigheid in de bouwmassa’s en daken. De noord-zuid georiënteerde 
bouwblokken zijn eenvoudige, zelfstandige bouwmassa’s met een flauw zadeldak. De hellingshoek 
van de kappen hangt samen met de diepte van de bouwmassa. Door het hoogteverschil varieert 
de hoogte per bouwmassa van twee tot 3 lagen. De bouwblokken staan haaks op de heuvelrug 
en de wegen en volgen zo het beeld van de traditionele Hongaarse dorpsstraat. De  wisselende 
diepte van de blokken gaf de mogelijkheid verschillende woningtypes te ontwikkelen. De afstand 
tussen de bouwblokken op een plateau wordt bepaald door het onderliggende maatsysteem van de 
parkeergarage. 

Útvonalak
A lejtös terep lehetövé teszi a gyalogos és autós forgalom szintbeni elválasztását. 
Az autós a két párhuzamosan haladó autóútról tárja fel a területet és közelíti meg a parkolókat, 
illetve a hármas zóna lakásait.  A dombtetön húzódó Bodótetö-sétány igy szabad marad a 
gyalogos forgalomnak.  Az egyes szomszédsági egységeknél a sétány öblösödése és egy-egy 
utcabútor jelzi a bejáratot és jelöl ki pihenöpontot. Az egységek között vezetö `csapás` oldja a 
rendszer geometriáját. 
Verkeer
Het langzame en snelle verkeer zijn van elkaar gescheiden. Twee wegen parallel aan de heuvelrug 
geven toegang tot de parkeergarages in deelgebied 1 en 2 en tot de vrije sector woningen aan de 
randen in deelgebied 3. Op deze manier blijft de heuvel autovrij. Het wandelpad op de heuvel is 
tegelijk een educatieve route, en representeert de beplanting van het natuurgebied in de buurt. Bij 
elk woonbuurt ontstaat een verruiming van het pad, waarop een straatmeubel plaats maakt voor 
een  rustende wandelaar. 

PARKOLÁS
PARKEERPLATEAUS

TÉRRENDSZER
OPENBARE RUIMTE

TÁJ
LANDSCHAP

TENGELYEK
RUIMTELIJKE ASSEN

TÖMEGEK ÉS TETÖK
KAPPEN LANDSCHAP 
EN BOUWMASSA

ÚTVONALAK
WEGENSTRUCTUUR

205 won.

225 won.

  65 won.

I. sz. terület – 196 lakás + 2440 m2 szolgáltató funkció
A legmagasabb beépítettségü területen elhelyezkedö két egymásba forduló 
városias tér alkotja a terület központját. A terek egymástól való elmozdítása 
lehetövé teszi a tér és a a környezet közötti vizuális kapcsolatot. A látvány 
megnyitása az üzletekre létfontosságú lehet. Az üzletek töltése a parkolóból 
történik,így az üzletek hátsó homlokzata növényzettel befuttatva a kert 
részévé válhat. A földszinti kiszolgáló funkció fölötti szinteken folyosós 
feltárású kis, de komfortos lakások helyezkednek el. Az lakások épületenként 
váltakozva a folyosó egyik illetve két oldalán helyezkednek el, így az épületek 
homlokzatszélessége és a lakástípusok is megfelelöen változatosak lesznek. 

II. sz. terület -  218 lakás
Ennek a zónának az alapját a középkategóriájú lakások a parkológarázsokon 
történö csoportosítása alkotja.  A parkológarázsok a terv alapvetö elemét 
képezik, melynek méretrendszere meghatározó a lakásokra is. Ezen a 
méretrendszeren belül különbözö lakástípusok lesznek kialakítva. A lakások 
a hagyományos magyar falusi házak felépítését veszik át modern formában. 
A három traktusos beosztás és a középsö zónában elhelyezkedö kiszolgáló 
funkció lehetövé teszi a rugalmas beosztást. A megérkezés mindig az étkezö 
konyhában történik, de a többi `szoba` kívánság szerint változtatható. A lakások 
közös kertben fekszenek, melyben minden egységnek saját terasza van. A 
földszinti teraszok mintegy úsznak a kert fölött. Itt fontos a teraszok közötti 
elválasztás, csakúgy mint a közös és a saját részek közötti határok kialakítása. 
Az épületek tengelye észak-dél irányú, így az utcakép a hagyományos magyar 
falukép hangulatát idézi. A véghomlokzatok változatossága, az autóút és 
agyalogosút felöl egyaránt élvezhetö.

III. sz. terület -  57 lakás
Ebben a zónában szabadonálló, illetve zártsorúas beépítésü lakások váltakozva 
helyezkednek el. A tömegek és a tetövonalak követik a dombtetö beépítési elvét, 
tengelyeit és vizuális tengelyeit. Ez a kisléptékü beépítés keretezi a területet, de 
egyben átmenetet is képez a meglévö beépítés felé.

Program
A program változatossága lehetöséget kínál különbözö embertípusok 
életviteléhez. Az egy-egy kategórián belül is meglévö eltérö lakás típusok, illetve 
a lakásokon belül kínálható opciók különbözö társadalmi rétegek megcélzását 
teszi lehetövé.

I. Kategória  45-50 m2  195-215 lakás  ca 208 lakás/hektár
II. Kategória  70-90 m2  200-250 lakás  ca 58 lakás/hektár
III. Kategória  120-150 m2 45-54 lakás  ca 40 lakás/hektár

PROGRAMMA
Het programma kent een groot aantal woningen, en een hoge dichtheid 
per woningcategorie.  Binnen de categorieën zijn verschillende type`s te 
onderscheiden.
Categorie I        45-50 m2   195-215 w 208 w/ha
Categorie II         70-90 m2    200-250 w 58 w/ha
Categorie III    120-150 m2    45-54     w 40 w/ha

UITWERKING VAN HET PROGRAMMA

Deelgebied 1 - 196 woningen + 2440 m2 andere functies
De zone met de hoogste dichtheid vormt het centrum van de wijk. Deze wordt 
gevormd door twee pleinen met winkels, waarboven  compacte appartementen 
via een galerij worden benaderd. Door de u-vorm van de pleinen en de plaatsing 
ten opzichte van elkaar en het landschap ontstaat relatie tussen de binnen 
en de buitenwereld. De massaliteit van de gebouwen wordt zo doorbroken. 
Aansluitend op de architectuur identiteit uit de omgeving zijn de gebouwdelen 
voorzien van zadeldaken. De winkels zijn zichtbaar vanaf de autoweg, waar ook 
de inrit naar de onderliggende parkeergarage zich bevindt.

Deelgebied 2 – 218 woningen
De concentratie van woningen op een parkeerplateau vormt de basis voor de 
intieme woongemeenschappen in deelgebied 2. Parkeren vormt een integraal 
onderdeel van het woningontwerp. De woningen zijn gebaseerd op het 
maatsysteem van de  onderliggende parkeergarage. Binnen dit maatsysteem 
zijn verschillende woningtypologieën ontwikkeld. Het woningontwerp is een 
hedendaagse interpretatie van het traditionele Hongaarse huis met 3 beuken 
en een centrale servicezone. De woningen liggen enerzijds aan een collectieve 
openbare binnenruimte, waarbij de entrees zijn teruggelegd ten opzichte van de 
gevellijn. Anderzijds liggen de woningen aan een collectief groen buitengebied, 
waarbij de eigen buitenruimte als een zwevend terras aan de woning gekoppeld 
is. De oriëntatie van de woningen is haaks op de heuvelrug, zodat het beeld 
vanaf de weg bestaat uit een speelse plaatsing van kopgevels. De uitstraling 
van deze kopgevels is belangrijk, zowel aan de wegzijde als aan de hoofdroute 
op de heuvelrug. Vanwege de grote dichtheid is extra zorg voor onderlinge 
afstemming noodzakelijk. 

Deelgebied 3 – 57 woningen
Deze laagbouw zone bevat grotere vrijstaande en geschakelde woningen met 
eigen tuin. De massa`s en de daken volgen de zichtlijnen en de ruimtelijke 
assen van deelgebied 2 op de heuvel. Deze korrels vormen een omranding 
van de buurt en zorgen tegelijkertijd voor een aansluiting op de omliggende 
bebouwing. 


